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REPUBLIKA HRVATSKA 

ISTARSKA ŽUPANIJA 

  

Kabinet župana  
Pula, Flanatička 29, p.p. 198 
tel.052/372-101, fax: 052/372-104 
 
KLASA: 008-03/22-02/112 
URBROJ: 2163-02-02/3-22-3 
 
Pula, 5. srpnja 2022. 
 
 

SREDSTVA JAVNOG INFORMIRANJA - - 

svima - 
 

 
 

Medijima svima 
 

Predmet: OBJAVA ZA MEDIJE  - TAKE IT SLOW – Pula 5.7.22. 

 
5.07.2022., Pula -  TAKE IT SLOW projekt u suradnji s Povijesnim i pomorskim muzejom Istre i 
Arheološkim muzejom Istre predstavio je nadolazeće aktivnosti vezane uz kaštele i utvrde. 
 
Projekt ISTARSKI KAŠTELI - CASTELLI ISTRIANI - ISTRIAN CASTLES podijeljen je u dva dijela. Prvi 
o kojem ćemo danas govoriti odnosi se na znanstveno-muzeološki dio, a drugi koji će započeti 
na jesen tiče se popularizacije baštine.  Većina građana ne zna puno o kaštelima, o njihovom 
broju ili gdje se nalaze, stoga je intencija popularizirati ih, znanstveno istražiti i muzeološki 
predstaviti. Ono što je Županija smatrala temeljnim je uspostava Kuće kaštela. Sukladno 
županijskoj Kulturnoj strategiji imamo nekoliko takvih centara, poput Kuće pisaca u Pazinu, 
Kuće fresaka u Draguću, Centra za nematerijalnu kulturu u Pićnu i Mediteranskog plesnog 
centra u Svetvinčentu.  Kuća Kaštela je još jedan takav centar koji je sagrađen, a svečano će 
biti otvoren 22. srpnja. U Momjanu, pokraj Kaštela Rotta, nalazi se jedna kuća koju zovemo 
Stara mljekara i koja je u potpunosti preuređena u Kuću kaštela, odnosno jedan funkcionalni, 
multimedijalni centar namijenjen gostima, ali prvenstveno domaćim ljudima. Na kući kaštela 
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ostvarena je suradnja vrhunskih stručnjaka i znanstvenika pa su arhtiektonsko oblikovanje 
osmislili Penezić i Rogina arhitekti, osmišljavanje 3D modela Josip Višnjić iz Hrvatskog 
restauratorskog zavoda, dok je autor tekstova povjesničar Josip Banić.“, rekao je pročelnik 
Upravnog odjela za kulturu i zavičajnost  Istarske županije Vladimir Torbica. 
 
 
Sandra Ilić, projektna koordinatorica predstavila je TAKE IT SLOW projekt. TAKE IT SLOW ili 
„Smart and Slow Tourism Supporting Adriatic Heritage for Tomorrow“ strateški je projekt 
INTERREG VA Italija Hrvatska 2014.-2020. programa prekogranične suradnje osmišljen s ciljem 
upravljanja i promocije Jadrana kao zelene, pametne, održive, dostupne prekogranične 
turističke destinacije. Nositelj projekta je Dubrovačko-neretvanska županija vrijedan je više od 
28 milijuna kuna od čega su 85 posto sredstva iz Europskog fonda za regionalni razvoj, a 15 
posto partnerski doprinos. Opći cilj projekta je povećati prosperitet i potencijal zelenog rasta 
mediteranskih otoka, priobalja i unutrašnjosti projektnog područja kao visoko specijaliziranih 
TAKE IT SLOW destinacija, stimuliranjem prekograničnog partnerstva radi postizanja opipljivih 
promjena u upravljanju destinacijama. Jedna od glavnih aktivnosti projekta je opremanje, 
povećanje virtualne dostupnosti i vidljivosti Kuće kaštela u Momjanu kao središnjeg mjesta za 
promociju svih istarskih kaštela te promociju zajedničke sjevernojadranske kulturne baštine. 
Investiranje u građevinske radove kao preduvjet provođenja projekta financirali su Istarska 
županija i Grad Buje. Kuća kaštela osmišljena je kao inovativan arhitektonski marker koji 
reinterpretira kulu i palaču kaštela, artist in residence prostor, posjetiteljski i kreativan centar, 
te istovremeno virtualni muzej posvećen kako virtualnim tako i posjetiteljima s osjetilnim 
oštećenjima. 

 

Prije nekoliko godina nastala je ideja da se u sklopu promocije istarskih kaštela realizira i 
nekoliko zasebnih projekata, a jedan od kojih je i izložba posvećena kaštelima o kojoj je govorio 
ravnatelj Arheološkog muzeja Istre Darko Komšo. „Istarski kašteli su jedan od brendova Istre. 
Imamo priču Istre s freskama, antičkim spomenicima itd., ali imamo i vizure kaštela koji prate 
našu regiju i nalaze se na mnogim razglednicama koje se šalju u svijet. Svima su poznate 
romantične vizure Momjana ili Dvigrada, ali o povijesti kaštela, njihovom nastanku i svrsi ne 
znamo puno. Arheološki muzej Istre već cijeli niz godina, u Svetim srcima, radi velike projekte 
koji obilježavaju neka velika razdoblja ili specifične teme. Istarski kašteli su logičan nastavak, a 
taj projekt izlazi kao sinergija rada Hrvatskog restauratorskog zavoda, odnosno samog autora 
izložbe Josipa Višnjića i prošlih radova djelatnika Arheološkog muzeja Istre, koji su radili na 
istraživanju kaštela“, istaknuo je ravnatelj Komšo. Izložba će biti otvorena od 29. srpnja do 
veljače 2023. godine. Dizajner izložbe je Maurizio Ferlin.  
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Na samome kraju, ravnatelj Povijesnog i povijesnog muzeja Istre Gracijano Kešac osvrnuo se 
na izložbu Valvasor u Istri u Povijesnom i pomorskom muzeju Istre – Museo storicoe navale 
dell´Istria. U 2022. godini navršavaju se 333 godine od tiskanja monumetalnog djela 
slovenskog polihistora, etnografa i putopisca Johanna Weicharda Valvasora „Die Ehre deß 
Herzogthums Crain  / Slava Vojvodine Kranjske“. Ova knjiga donosi obilje povijesnih, 
geografskih, etnografskih i drugih podataka o povijesnoj pokrajini Kranjskoj, pa tako i o 
austrijskom dijelu Istre, koji je u vrijeme Valvasorova istraživanja bio njezin sastavni dio. 
Izložbom „Valvasor u Istri“, autorice koje su viša kustosica Katarina Marić, prof. i mr. sc. 
Sunčica Mustač, prikazati će se istarski kašteli iz tog vremena, sama knjiga, čiji se original čuva 
u fundusu Povijesnog i pomorskog muzeja Istre – Museo storico e navale dell´Istria i druge 
zanimljivosti. Izložba „Valvasor u Istri“ prvi je programski projekt kojim se publici želi približiti 
ovo Valvasorovo djelo, izuzetno značajno za kulturnu povijest austrijske Istre u ranom Novom 
vijeku.           

 

Kaštel faze razvoja teaser:  

https://jumboiskon.tportal.hr/download/b22add50-3ced-4cc9-9c2f-f2502faa504c 

 

Fotografije sa konferencije su u prilogu.  

 

Osoba za kontakt za medije:  

Vladimir Torbica, Pročelnik / Assessore 

Istarska županija / Regione istriana   

Upravni odjel za kulturu i zavičajnost / Assessorato cultura e teritorialita` 

tel.:00385 / 52 / 351 475 

mail: vladimir.torbica@istra-istria.hr 

 

Link na stranicu programa: https://www.italy-croatia.eu/ 

Link na stranicu Istarske županije: https://www.istra-istria.hr 

Link: https://www.facebook.com/takeitslowproject 

Link: https://www.instagram.com/takeitslowproject/ 

Link: https://twitter.com/TAKEITSLOWAdria 

Link: https://www.youtube.com/channel/UC_zafmSNyXbnerSDddb2SIw 

mailto:vladimir.torbica@istra-istria.hr
https://www.italy-croatia.eu/
https://www.istra-istria.hr/
https://www.facebook.com/takeitslowproject
https://www.instagram.com/takeitslowproject/
https://twitter.com/TAKEITSLOWAdria
https://www.youtube.com/channel/UC_zafmSNyXbnerSDddb2SIw
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REPUBLIKA HRVATSKA 

ISTARSKA ŽUPANIJA 

 Upravni odjel za kulturu i zavičajnost 
          Assessorato cultura e territorialità 

 
Pula – Pola, Riva 8 
tel.052/351-471, fax:052/351-477 
Pula - Pola, 22. srpnja 2022. 

Medijima svima 
 

Predmet: OBJAVA ZA MEDIJE  - TAKE IT SLOW – Kuća kaštela   

22.07.2022., Momjan – Otvorenje Kuće istarskih kaštela – virtualni muzej i kreativni centar 
baštine istarskih kaštela financiranog zajedničkim sredstvima Istarske županije, Grada Buja i 
strateškog projekta TAKE IT SLOW putem INTERREG VA Italija Hrvatska 2014.-2020. programa 
prekogranične suradnje.  

Cilj osnivanja Kuće kaštela je zaštita, valorizacija i promocija zajedničke sjevernojadranske 
kulturne baštine kaštelima i sa njima povezane baštine srednjevjekovnih gradova središnje 
Istre kao temelj za nove turističke proizvode i sadržaje. Projekt se sastoji od investiranja u 
građevinske radove, opremanje prostora i unutarnje uređenje, opremanje informatičkom 
opremom te sufinanciranje provedbe aktivnosti.  

Prostor se dijeli na četiri cjeline: prizemlje namijenjeno pružanju informacija i glavnom 
multimedijalnom prikazu; stepenište namijenjeno interaktivnoj interpretaciji; prvi kat 
namijenjen umjetničkim i znanstveno istraživačkim posjetima; drugi kat osmišljen kao 
izložbeni prostor i multifunkcionalna dvorana. 

Konceptualno rješenje posjetiteljsko interpretacijskog centra Kuća Istarskih kaštela usmjereno 
je na višejezičnu multimedijsku interpretaciju koja pruža čitavu paletu inovativnih načina na 
koje centar može doprijeti do različitih ciljanih grupa turista s posebnim naglaskom na 
pristupačnost osobama s posebnim potrebama. Interaktivnost postava donosi angažiranost 
posjetitelja i prezentaciju sadržaja inovativnom tehnologijom, kao što je 3D rekonstrukcija, 
animacija 360ᵒ videa prilagođena VR naočalama, virtualne ture po odabranim revitaliziranim 
kaštelima, komunikacija prilagođena osobama s posebnim potrebama kao što su natpisi na 
Brailleevom pismu i 3D modeli kaštela.  
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Za opremanja centra te za multimedijsku opremu i rješenja izdvojeno je više od 1,3 milijuna 
kuna dok je sveukupna vrijednost projekta za Istarsku županiju 1,87 milijuna kuna. 

Svečanom obilježavanju završetka projekta „Kuće kaštela – Casa dei castelli“ u Momjanu, čiji 
je osnovni cilj umrežavanje istarskih i sjevernojadranskih kaštela radi prezentacije bogate 
kulturne baštine i doprinosa održivom razvoju lokalne zajednice, prisustvovao je izaslanik 
ministrice kulture i medija dr. sc. Nine Obuljen Koržinek ravnatelj Uprave za zaštitu kulturne 
baštine Tomislav Petrinec. 

Ravnatelj Petrinec je istaknuo kako je virtualni muzej i kreativni centar još jedan u nizu 
primjera kojim dokazujemo kako spomenici kulture mogu postati važan element razvoja 
općina, gradova i županija. Kreativno osmišljen projekt „Kuće kaštela“ pokazuje koliko smo 
svjesni suvremenih trendova i vizionarski talentirani za oplemenjivanje i revitalizaciju tog 
blaga. Izrazio je zadovoljstvo što se u svim projektima zaštite i obnove kaštela surađuje s 
konzervatorima Ministarstva kulture i medija te što je Konzervatorski odjel u Puli uključen u 
obnovu i izradu dokumentacije svih istarskih kaštela koji su multimedijalno prezentirani.  

Uz ravnatelja Uprave prigodnim govorom obratili su se nakon nastupa zbora Zajednice Talijana 
Momjan istarski župan Boris Miletić, gradonačelnik Buja Fabrizio Vižintin koji je istaknuo da će 
novi multimedijski centar potaknuti razvoj cijele Momjanštine i očuvanje kulturne baštine, 
zatim pročelnik Upravnog odjela za kulturu i zavičajnost Vladimir Torbica, te koordinatorica 
projekta TAKE IT SLOW Sandra Ilić. 

“Temeljem strateškog pristupa županijskog odjela za kulturu upravo su kašteli prepoznati kao 
vrijednost unutrašnje Istre i nešto što treba posebno valorizirati. Na ovaj način danas 
promoviramo jedan novi centar, kao što smo to učinili s Kućom fresaka u Draguću, Hižu od 
besid u Pazinu, Centra za nematerijalnu kulturu u Pićnu ili mediteranskog plesnog centra u 
Svetvinčentu”, istaknuo je župan Miletić dodavši kako je to dokaz da se Istra želi i u kulturnom 
smislu policentrično razvijati. 

„Ovo je samo dio projekta Istarski kašteli 2022. godine koji promovira Istarska županija, a već 
je započeo u Puli prekrasnom izložbom u Povijesnom i pomorskom muzeju Istre, a radi se o 
priči o Valvasoru. Za nekoliko u Svetim Srcima otvara se izložba posvećena svim istarskim 
kaštelima. Na jesen nastavljamo s koncertima po kaštelima, serijom dokumentaraca i radio 
emisijama, a sve s ciljem popularizacije svih naših kaštela“, poručio je pročelnik Torbica. 

 
TAKE IT SLOW ili „Smart and Slow Tourism Supporting Adriatic Heritage for Tomorrow“ 
strateški je projekt INTERREG VA Italija Hrvatska 2014.-2020. programa prekogranične 
suradnje osmišljen s ciljem upravljanja i promocije Jadrana kao zelene, pametne, održive, 
dostupne prekogranične turističke destinacije. Nositelj projekta je Dubrovačko-neretvanska 
županija vrijedan je više od 28 milijuna kuna od čega su 85 posto sredstva iz Europskog fonda 
za regionalni razvoj, a 15 posto partnerski doprinos. Projektni partneri su Istarska županija, 
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Javna ustanova razvojna agencija Šibensko-kninske županije, Javna ustanova RERA SD za 
koordinaciju i razvoj Splitsko-dalmatinske županije, Sveučilište u Zadru, Autonomna regija 
Friuli Venezia Giulia, Regija Veneto, Regija Emilia-Romagna, Regija Marche, Regija Abruzzo, 
Regija Molise, Konzorcij javnog teatra Puglia i pridruženi partner Regija Puglia. 

Opći cilj projekta je povećati prosperitet i potencijal zelenog rasta mediteranskih otoka, 
priobalja i unutrašnjosti projektnog područja kao visoko specijaliziranih TAKE IT SLOW 
destinacija, stimuliranjem prekograničnog partnerstva radi postizanja opipljivih promjena u 
upravljanju destinacijama. Projekt će se usredotočiti na potencijale prirodne i kulturne baštine 
za razvoj održivog turizma u cilju postizanja ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije 
zajedničke prekogranične jadranske turističke destinacije omogućavajući regionalnim i 
lokalnim dionicima razmjenu znanja, razvoj i provedbu pilot-projekta te testiranje novih 
politika, proizvoda i usluga. 

 

Fotografije: 

Fotografija #1 Kuća istarskih kaštela - izvana  

Fotografije #2 Kuća istarskih kaštela – iznutra 

 

Osoba za kontakt za medije:  

Vladimir Torbica, Pročelnik / Assessore 

Istarska županija / Regione istriana   

Upravni odjel za kulturu i zavičajnost / Assessorato cultura e teritorialita` 

tel.:00385 / 52 / 351 475 

mail: vladimir.torbica@istra-istria.hr 

 

Link na stranicu programa: https://www.italy-croatia.eu/ 

Link na stranicu Istarske županije: https://www.istra-istria.hr 

Link: https://www.facebook.com/takeitslowproject 

Link: https://www.instagram.com/takeitslowproject/ 

Link: https://twitter.com/TAKEITSLOWAdria 

Link: https://www.youtube.com/channel/UC_zafmSNyXbnerSDddb2SIw 
 

mailto:vladimir.torbica@istra-istria.hr
https://www.italy-croatia.eu/
https://www.istra-istria.hr/
https://www.facebook.com/takeitslowproject
https://www.instagram.com/takeitslowproject/
https://twitter.com/TAKEITSLOWAdria
https://www.youtube.com/channel/UC_zafmSNyXbnerSDddb2SIw
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REPUBLIKA HRVATSKA 

ISTARSKA ŽUPANIJA 

  

Kabinet župana  
Pula, Flanatička 29, p.p. 198 
tel.052/372-101, fax: 052/372-104 
 
KLASA: 008-03/22-02/112 
URBROJ: 2163-02/21-22-05 
 
Pula, 20. listopada 2022. 
 
 

SREDSTVA JAVNOG INFORMIRANJA - - 

svima - 
 

 
 

Medijima svima 
 

Predmet: OBJAVA ZA MEDIJE  - TAKE IT SLOW – Momjan 20.10.2022. 

 
20.10.2022., Momjan -  TAKE IT SLOW projekt održao je Okrugli stol Pametna promocija 
baštine. 
 
Uvodne pozdrave i riječi dobrodošlice održali su Fabrizio Vižintin, gradonačelnik Grada Buja i 
Vladimir Torbica, pročelnik Upravnog odjela za kulturu i zavičajnost Istarske županije.  
Fabrizio Vižintin istaknuo je velike koristi  za društvenu zajednicu Momjana i Bujštine projekta 
gradnje  Kuće kaštela kao i pametne promocije baštine. Prostor Momjanštine koji je prepoznat 
po svojoj povijesnoj baštini, međunarodno poznatom i priznatom momjanskom muškatu i 
izvornom istrovenetskom dijalektu, ali koji je zbog iseljavanja bio velikim dijelom napušten, 
ovim projektom dobio je novi poticaj u namjeri da se na ovom prostoru živi na kvalitetan način 
koji je temeljen na ekološkoj poljoprivredi i održivom turizmu.  
Vladimir Torbica predstavio je dugogodišnje pametno umrežavanje i promociju istarske 
baštine i kulture. Nakon prvog koraka tijekom koje je uređena Kuća kaštela u Momjanu te je 
provedeno niz drugih aktivnosti / izložbe u Povijesnom i pomorskom muzeju Istre i u 



 
 
 

  

3 

 

Arheološkom muzeju Istre, serija dokumentarnih filmova o kaštelima, publikacije, medijska 
promocija, glazbeni nastupi Kantautori u kaštelima.../ u narednom koraku slijedi daljnje 
umrežavanje, bilo digitalno, bilo fizičko kaštela u Istri, ali i na cijelom sjevernojadranskom 
području u koje će biti uključeni i novi dionici / općine i gradovi, ustanove i udruge.../. Posebno 
je naglasio kako je vrlo značajno da znanje o baštini i njenu vrijednost, prepozna domicilno 
stanovništvo te je podijele sa gostima. Time jačaju i svoju zajednicu i svoj zavičajni identitet. 
 
Sandra Ilić predstavila je TAKE IT SLOW projekt i pametne aktivnosti multimedijske promocije 
provedene u Kući kaštela. TAKE IT SLOW strateški je projekt INTERREG VA Italija Hrvatska 
2014.-2020. programa osmišljen s ciljem upravljanja i promocije Jadrana kao zelene, pametne, 
održive, dostupne prekogranične turističke destinacije. Jedna od glavnih aktivnosti projekta je 
opremanje, povećanje virtualne dostupnosti i vidljivosti Kuće kaštela u Momjanu kao 
središnjeg mjesta za promociju svih istarskih kaštela te promociju zajedničke 
sjevernojadranske kulturne baštine. 
Branko Bogunović predstavio je pametni akcijski plan i pametne alate u promociji baštine. 
Istaknuo je da mu je angažman na Take it slow projektu pružio priliku razumjeti nova područja 
turističkog razvoja. S jedne strane to je područje SMART (pametnih) projekata u turizmu, i 
osobito definiciju i razumijevanje SMART projekata od strane Europske Unije. U tom smislu 
istaknuo je da je velika vrijednost projekta u kreiranju baze budućih projekata iz SMART 
područja na razini Istarske županije koji mogu bitno olakšati buduće budžetske alokacije. 
Povrh toga, projekt je razvio metodologije postavljanja organizacijskih struktura i procesa 
centara za posjetitelje nove generacije, koji nužno moraju integrirati brojne dioničke skupine 
te operiraju u hibridnim profitnim i neprofitnim modelima. 
Maurizio Levak predstavio je publikaciju Istarski kašteli istaknuvši važnost projekta Kuća 
kaštela i publikacije Istarski kašteli za istarsku historiografiju, posebice njenu medievističku 
sastavnicu. Ovaj projekt revitalizira izuzetno važnu granu historiografije, medievistku, koja je 
dugi niz desetljeća bila relegirana na margine istarske povijesti, a koja sada doživljava 
svojevrsnu renesansnu. Znanstveno-popularizacijski aspekti projekta Kuće kaštela svakako 
pridonose ovom preporodu istarske medievistike koja se polako etablira kao globalno 
prepoznatljiv istraživački horizont. 
Josip Banić, autor predstavljene publikacije Istarski kašteli, dao je svoj osvrt na Istarske kaštele 
u kontekstu znanstvene valorizacije i pametne promocije uz osobno iskustvo rada na projektu 
s posebnim naglaskom na pisanje znanstveno-popularizirajućih tekstova. Iako je rad na 
tekstovima prvenstveno bio usmjeren na postizanje stanovite pitkosti teksta kako bi brošura 
bila pristupačna što širem krugu čitatelja, rad je ipak bio popraćen arhivskim istraživanjima 
koji su doveli do novih znanja i interpretacija u kontekstu istarskog srednjovjekovlja. Istaknuo 
je da kuća kaštela kao spoj znanstvenog i kulturno-turističkog predstavlja model razvoja 
pametnih turističkih proizvoda koji se time udaljavaju od atrakcije i produbljuju edukativnu 
komponentu.  
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Fotografije sa konferencije su u prilogu.  
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Link na stranicu programa: https://www.italy-croatia.eu/ 
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Momjan, Kuća Kaštela, petak, 2. prosinca 2022. u 12 sati 
predstavljanje projekta XIIxII 2023 ISTARSKI KAŠTELI / CASTELLI ISTRIANI / ISTRIAN CASTLES  
 
O projektu će govoriti:  
Fabrizio Vižintin, gradonačelnik Grada Buja 
Jessica Acquavita, zamjenica župana Istarske županije 
Vladimir Torbica, županijski pročelnik za kulturu i zavičajnost 
Valter Milovan, izbornik glazbenog dijela projekta  
Bojan Šumonja, izbornik likovnog dijela projekta 
 
Tradicionalno šesnaesto izdanje projekta XIIxII, kalendara i CD-a na temu ISTARSKI KAŠTELI / CASTELLI 
ISTRIANI / ISTRIAN CASTLES s ciljem da u likovnom i glazbenom dijela projekta potaknu talentirane 
srednjoškolce, polaznike trećih i četvrtih razreda, studente, glazbenike individualce, pod mentorstvom 
svojih profesora na daljnje likovno i glazbeno stvaralaštvo. Pokretač projekta je Upravni odjel za kulturu 
i zavičajnost Istarske županije. 
 
Izbornici projekta XIIxII za 2023. godinu su akademski kipar Bojan Šumonja za likovni dio i znanstvenik, 
prevoditelj i glazbenik Valter Milovan za glazbeni dio. 
 
U Momjanu je u okviru TAKE IT SLOW projekta sufinanciranog iz INTERREG VA Italija Hrvatska 2014-
2020 programa, otvoren posjetiteljsko-interpretacijski centar Kuća kaštela, turistički atraktivan 
arhitektonski marker objekta tradicionalne arhitekture, inovativno i višejezično multimedijalno 
interpretira kulturne rute svih istarskih kaštela u kontekstu pripadajućih utvrđenih starogradskih jezgri 
okruženih iznimnom prirodnom baštinom i bogatom eno-gastronomskom ponudom, posebice 
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sjeverne i središnje Istre time je doprinos odabranih učenika srednjih škola izniman jer je na poziv 
pristiglo 70-ak radova.  
 
U likovnom dijelu projekta dobili smo originalne izvedbe radova uvrštene u kalendar na zadanu temu, 
kojoj su mladi autori pristupili vrlo profesionalno, grafički je izveli inovativno i suvremeno pod 
vodstvom svojih mentora, profesora obradili kaštele: Momjan, Petrapilosa, Kršan, Pazin, Posert, 
Završje, Grožnjan, Dvigrad i Turninu. 
 
Sudjelovali su učenici trećih i četvrtih razreda iz 12 srednjih škola iz Istre a odabrani su radovi učenika: 
Aurore Krastić iz Talijanske srednje škole “Leonardo da Vinci” Buje, Marianne Zugan iz Srednje škole 
“Vladimir Gortan” Buje, Leticije Prodan iz Srednje škole Buzet čiji rad ujedno je lice, čestitka projekta, 
Daria Bistričić iz Srednje škole Mate Blažine Labin čiji će rad prikaz Kršana biti reproduciran i na 
naslovnici priloga Qui Regione Istriana, La voce del popolo, za prosinac ove godine, Petra Brečević iz 
Gimnazije i strukovne škole Jurja Dobrile Pazin, Katarina Benčić iz Pazinskog kolegija, Sara Soldatić iz 
Srednje škole Mate Balote Poreč, Katarina Špehar iz Gimnazije Pula, Alice Kleva iz Škole primijenjenih 
umjetnosti i dizajna Pula čiji je rad prikaz Žminja odabran i za čestitku povodom novogodišnjih blagdana 
Upravnog odjela za kulturu i zavičajnost, te Krista Noelle Rajko iz Talijanske srednje škole “Dante 
Alighieri” Pula, Nika Pokrajac iz Srednje škole Zvane Črnje Rovinj i Massimo Piccinelli iz Talijanske 
srednje škole Rovinj.  
 
Tehnike i mediji nisu bili određeni i nisu ograničavali autore tako da u kalendaru možemo naći 
ilustracije koje su generirane digitalno, neki učenici bili su privrženiji klasičnim medijima, crtačkim i 
slikarskim tehnikama pa imamo crteže, gvaševe, akvarele kombinirane tehnike, i jedan zanimljiv rad 
Katarine Benčić koja slikarski intervenira na fotografiji printanoj na platnu. Nadamo se da će i ovaj 
kalendar biti poticaj za posjet nekom od istarskih kaštela i Kući kaštela u Momjanu. 
Glazbeni izbornik Valter Milovan na audiozapis uvrstio je 12 skladbi vrsnih mladih glazbenika iz 
slovenskog, talijanskog i hrvatskog dijela Istre, posvećene istarskim kaštelima, zakrenute prema 
ambijentalnoj i instrumentalnoj glazbi. Neke se skladbe idealno upliću i nadopunjuju s vizualnim 
dijelom kalendara, druge pokušavaju prodrijeti ili samo okrznuti povijest, neke strukturom 
nagovješćuju arhitekturu kaštela, a druge opet meditiraju o patini, zapuštenosti i našem sjećanju na te 
kaštele, na ono kako ih ti autori danas zamišljaju i vide. 
 
CD uključuje sljedeće skladbe i autore: “Kelada”/Teo Morosin; “Lost spirits”/ Marino Morosin;  
“By Your Side”/ Gabriel Radović ; “También/, Fonjatura; “Take a Breath/ Andrea Parlante (klavijaturist 
iz Trsta); “Mir”/Čunfa (Jan Bajc - Čunfa, producent i elektronski glazbenik i producent iz Kopra), “Shore 
Shepard”/Tarik Haškić (elektronski glazbenik i producenti iz Parecaga); “Mystery Woods”/Luka 
Demarin; “Pastorale”/ Ariana Orlić; “Blacksmith’s Chariot/ DJ Rike (Erik Bastijanić - Rike), “Kamen”/ 
Sauria (Vito Bajec - Sauria) te “Fallen Kingdom”/ Nino Vlačić – koji će i nastupiti, puštati glazbu na 
predstavljanju izdanja. Mastering je rađen u Studiju Radio Istre. 
 
U realizaciji projekta dosad je, uključujući i ovo izdanje, sudjelovalo ukupno 2.130 likovnjaka i 
glazbenika. Likovni radovi doniraju se Muzeju suvremene umjetnosti Istre za fundus kojemu je 
donirano do sada 192 rada, a nosači zvuka radiopostajama. Kalendar i CD, pored svega navedenog, 
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služe i kao protokolarni pokloni Istarske županije u povodu novogodišnjih blagdana, čime se istarska 
kultura promovira i izvan granica Hrvatske. 
 
Materijali su dostupni na linku  
https://www.istra-istria.hr/hr/zupanijski-ustroj/upravna-tijela/upravni-odjel-za-kulturu-i-
zavicajnost/projekt-xiixii/projekt-xii-x-ii-2023/ ili skenirajte QR kod. 
 

 
  

Fotografije sa konferencije su u prilogu.  
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